

A MAGYARSÁGTUDOMÁNYI INTÉZET MÁRCIUSI ELŐADÁSSOROZATA:

A magyarság és a szlávok.

Hagyományt követett a Magyarságtudományi Intézet, mikor az idén tavasszal is megrendezte a nagyközönséghez szóló előadássorozatát. Az előző évek sikereit a szakemberek jól összeválogatott sorának közreműködésén kívül a témák időszerűsége hozta. Népi műveltségünk felemeltetését, — hogy értelmiségi osztályainknak is vérvé válhasson, — a népi és úri műveltségjavak nagy távolságának áthidalását sohasem viselték még annyian a szívükön mint napjainkban: ilyen célok vezették az első előadássorozat szerkesztőit is. Erdélyre és népeire az 1940-es év örvendetes eseményei terelték a figyelmet: erről beszéltünk tavaly tavasszal. Ma Európa már hosszú ideje áll harcban egy hatalmas néppel, melynek államkerete századok óta zárja magába elszürkült, kicsiny nyelvtestvéreinket, de melynek rokonai földrészünk középső tájain, tőlünk északra és délre is tekintélyes erőt képviselnek, egy részükkel pedig régóta, esetleg a középkor vagy akár a honfoglalás idejétől élünk békésen együtt a Magyar Birodalomban. Róluk, a *szlávokról* és hozzánk való kapcsolataikról szóltak az idén munkatársaink. Megismertük kialakulásukat, egységeik külön-külön politikai, települési történetét, kulturális arculatát s az őket hozzánk fűző szálakat.

Programmunk a következő volt:

- KNIEZSA ISTVÁN: A szlávok őstörténete.
ZSIRAI MIKLÓS: Oroszok és finnugorok.
FÜGEDI ERIK: A nyugati szláv néphatár története.
LUKINICH IMRE: Orosz-lengyel-ukrán történet.
TRÓCSÁNYI ZOLTÁN: Az orosz műveltség kialakulása.
DIVÉKY ADORJÁN: Lengyelország történeti fejlődése.
HADROVICS LÁSZLÓ: A déli szláv népek kultúrája.
GOGOLÁK LAJOS: A pánszlávizmus.
KNIEZSA ISTVÁN: Magyar-szláv nyelvi érintkezések.
HADROVICS LÁSZLÓ: Magyar-szláv irodalmi érintkezések.
GUNDA BÉLA: Magyar-szláv néprajzi kapcsolatok.
THIM JÓZSEF: A horvátok és a hazai szerbség a magyar történetben.
GOGOLÁK LAJOS: A szlovák és ruszin nemzetiség története.

Az előadások rövidesen könyvalakban is meg fognak jelenni.